

2008年6月8日  
星期日 农历戊子年五月初五

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048  
邮发代号:35-3 第10796号 今日4版

今天白天到夜里 多云间晴 风力 偏西风2-3级 温度 最高33℃ 最低21℃ 降水概率 20%

打造高品质都市党报

## 灾难终将过去 友爱精神永存

### ——温家宝看望绵阳转移群众纪实

新华社记者 李斌

“又让大家辛苦了,我来看看大家。”6月6日上午,专程赴四川绵阳考察唐家山堰塞湖抢险情况的中共中央政治局常委、国务院总理、国务院抗震救灾总指挥部总指挥温家宝,来到四川音乐学院绵阳分院安置点看望转移群众。

四川大地震后,由于山体滑坡在前江上形成了唐家山堰塞湖,2亿多立方米的水体,约70米高的水头,一旦出现溃坝,后果将不堪设想……

坚持一切以人为本的原则,绵阳市按1/3溃坝实施转移方案,截至5日18

时,转移了21万多群众,其中近14万人集中安置,7万多人投亲靠友。

四川音乐学院绵阳分院的一块平地上,满是各种帐篷。温总理的到来,使在这里安置转移的群众沸腾了。被转移的群众纷纷告诉总理,在这里被照顾得很周到。

温家宝诚恳地告诉大家,唐家山堰塞湖就像头上还顶着一盆两亿多立方米的水,每天还大概以1000万立方米的速度增长。堰塞湖的地势高,冲刷力量很大,所以必须做最坏的准备,确保每个人

的安全,将大家转移到安全地带,相信大家能理解。

“能。”群众纷纷回应。

“我们昨天又研究了进一步完善工程排除的方案,要求施工队伍抓紧时间,快速、科学除险。”温家宝说,要尽一切努力,使泄洪按照预定方案有序进行。但是,很多因素是难以预料的,比如说天气、坝体的牢固性、余震、上游的滑坡等,希望大家跟政府一道共同克服眼前困难。

“感谢总理。”60岁的友谊村村民吴孝凤不禁说。(下转第二版)

## 存款准备金率再度上调1%

### 将达17.5%的历史高位

新华社北京6月7日电(记者 王宇 姚均芳)中国人民银行7日宣布,为加强银行体系流动性管理,中国人民银行决定上调存款类金融机构人民币存款准备金率1个百分点,于2008年6月15日和25日分别按0.5个百分点上调。

存款准备金率是传统的三大货币政策工具之一,通常是指中央银行强制要求商业银行按照存款的一定比率保留流动性。

这将是我国今年以来第5次上调存款准备金率,上调后,存款类金融机构人民币存款准备金率将达到17.5%的历史高位。

央行同时宣布,对于此次准备金率的调整,地震重灾区法人金融机构暂不上调。

## 昔日贫困村 今成风景区

### 杨树沟旅游节开幕

本报讯(记者 王亚楼 潘熹)昨日“郑州浮戏山——杨树沟风景区开业庆典暨杨树沟旅游节开幕仪式”在巩义隆重举行,省市领导李柏松、白红战、姚待献等出席。

杨树沟村位于巩义市东南的浮戏山深处,以前是省级贫困村。为改变贫穷落后的面貌,杨树沟村民在村党支部书记张金保的带领下,以解决人畜饮水难和行路难为突破口,不断加强基础设施建设,修水库、建水园,兴建响泉河引水工程,引进种植了8万棵日本斤柿和美国薄皮核桃树,村容村貌大大改变,群众生产生活条件明显提高。

2007年4月,郑州公交总公司投资数千万元,与杨树沟村签订了为期50年的旅游开发协议,经过一年多的建设,目前景区不但拥有八峰岭古寨、风屏嶂古寨和皮定均将军炸弹厂遗址,还有一条长712米、宽2.5米、高2米、比红旗渠青年洞还长88米的响泉河引水隧道。杨树沟村民也以极大的热情投入景区建设中去,建起了50个农家宾馆,一个以生态旅游、体验旅游、休闲旅游和健身旅游为主的精品旅游景区全面形成。

## 首批国家一级博物馆公布

### 郑州博物馆喜入选

本报讯(记者 左丽慧)5日,郑州博物馆荣膺“国家一级博物馆”揭牌仪式隆重举行。省政协副主席、副市长龚立群,省文物局副局长孙英民等出席仪式。

今年3月份起,国家文物局开始在全国开展博物馆评估定级。经过申报、实地考察、评估等多项审定程序,国家文物局对全国各省级文物行政部门推荐的149家博物馆进行了评估,并公布了首批83家国家一级博物馆,郑州博物馆榜上有名。

作为我市市属最大的综合性博物馆,郑州博物馆成立50余年来,始终坚持公益性质,取得了良好的社会效益。2004年7月,博物馆积极探索实践,实施免费开放,走在了全国前列,走出了一条有自身特色的免费开放之路。2006年9月,市委、市政府投入1000余万元对博物馆进行整体提升改造。改造一新的郑州博物馆今年5月18日正式对外开放。

## 加强基层组织建设

### 市领导昨到巩义调研

本报讯(记者 陈思)昨日,市委常委、组织部部长姚待献深入巩义市竹林镇,调研基层建设工作。他指出,巩义基层组织建设经验可向全市推广。

在听取了全国人大代表、市人大常委会副主任、竹林镇党委书记赵明恩对竹林镇党的基层组织建设情况的介绍后,姚待献对竹林镇党委几十年如一日,带领基层党组织干部群众团结奉献、拼搏实干的精神给予赞赏,对竹林镇坚持与时俱进,改革创新,几十年先进不落,典型不褪色予以肯定。他认为巩义基层组织建设经验,可向全市推广。

对进一步加强基层组织和如何更好地开展“讲党性、重品行、作表率,树组工干部新形象”活动,姚待献提出了新要求:根据新形势、新特点、新变化和广大党员及农村干部的新要求、新期望,来研究党的建设、支部建设的一些新举措、新思路;加强干部学习,提升干部党性,提升境界,同时组织组工干部到西柏坡、井冈山、延安等“红色基地”学习培训,将革命传统思想与现代科技开放理念融合在一起,让每位组工干部真正具备优秀领导干部应有的素质。

# 满怀自信 从容应考



和家长拥抱



与老师击掌

## 省市领导察看考点时强调

### 以人为本 服务考生

本报讯(记者 刘国润)昨日是高考第一天,上午,省委常委、宣传部长、副省长孔玉芳,市长赵建才到省实验中学考点、郑州十二中考点检查高考工作。

上午9时,孔玉芳、赵建才来到省实验中学考点。一进校园,孔玉芳就向考点主考人员详细询问各项准备措施的到位情况。孔玉芳走进考场外的医疗服务点,亲切慰问在场的医务人员。她说:“你们坚守岗位,随时做好为考生服务的准备,体现了对考生的关心和关爱,这是考生和家长期盼的,也是社会各界期盼的,我代表省委、省政府,代表广大考生和家长感谢你们。”

在郑州十二中考点,孔玉芳认真察看了考场环境,看望了考务人员。她强调,要坚持以人为本的理念,全心全意服务考生,千方百计为考生创造良好的考试环境;要严肃考风考纪,按照严格管理、严肃纪律、严防舞弊的要求,切实加强考试全过程的管理。

随后,赵建才来到郑州十九中考点察看考试情况。在考务办公室,赵建才与工作人员一一握手。赵建才说,今年我市有考生近9万人,比去年增加近万人。做好考试服务工作,保证高考的平安顺利进行关系重大。考务工作者要在严防舞弊、不违反考试规则的情况下,尽可能给考生提供帮助,让考生安心考试。

昨日,省市领导王菊梅、靳延东、雷志、龚立群、王薇等也分别检查了部分考点。



家长担忧



考生自信



安静环境



助考生进考场



民警为家长送水

本报记者 宋晔 丁友明 许大桥 陈亚洲 摄

## 高考作文 关注汶川地震

本报讯(记者 覃岩峰)今年的作文题不仅是在考写作水平,而且是在考感情。“昨日的高考语文作文题,再次把社会的焦点转移到了汶川大地震,郑州二中教师张德琼认为,这给考生和家长上了一堂生动的思想政治课。

今年的高考作文题给考生提供了大量关于汶川大地震的材料,从发生地震到随后的救援、捐款等都有。张德琼认为,作文题看似简单,但要写出真情实感得高分,并不容易。这要求考生不仅要准备好书本上的内容,还要关心国家大事,关注在汶川大地震中所体现的“一方有难,八方支援”的民族精神。

## 考场内外 演绎温情

本报记者 覃岩峰 陈亚洲

昨日是高考的第一天,在市区各考点,不少温情的场面让人难忘。

### 急为考生送证件

昨日的考试中,仍然有粗心的考生丢了身份证和准考证。

上午8时40分,省实验中学考点,在一阵急促的喊声中,一名交警骑摩托车带着一名男子进了校园。交警名叫魏永生,是郑州市交警五大队的民警,他告诉记者:“8时35分左右,我接到求援指令,一名考生丢了准考证。”

丢失准考证的考生叫李文博,在市

31中考点参加高考。经过和考点负责人协商,李文博得以先进入考场参加考试,而魏永生则带着李文博的父亲到实验中学寻找准考证。在实验中学寻找准考证未果后,魏永生又带着李文博的父亲到省招办,很快补办好了准考证。

在郑州十一中和十八中考点,都有考生因为丢了身份证而带着相关证明进入考场的。

### 服务台提供温馨服务

今年的每个考点外,都设有一些考生服务台,为家长和考生提供矿泉水、

2B铅笔等物品。这些服务台和志愿者,让考生和家长在紧张中感受到了社会各界的温暖。

在十九中考点外,中原区执法局和林山寨办事处都设立了考生服务台,中原区执法局还搬来了饮水机为家长和考生提供饮用水。

### 助受伤考生进考场

昨日上午,新密交警巡警大队民警黄留军、李国辰正在市直二中考场前执勤。这时,一辆轿车停在路边,车门半开,一考生腿上打着石膏坐在车中,他的父亲艰难地将轮椅搬出轿车外。民警们立即上前,一起将该考生抬出放进轮椅,推着走到校门口斜坡处,又前拉后推将考生送进考场,并鼓励他说:“好好考!考完了,我们接你出来!”

夏收期间,记者驱车我市农村,发现到处机声隆隆,收割机大显身手。

在新密市前村,刚收完麦子的高大妈乐呵呵地说,她家种了6亩小麦,收割机不到一小时就收完了,机收费每亩30元,麦子当场脱粒后包送到家。

近年来,在国家政策激励下,农机数量急剧攀升,政府积极引导,农民自愿成立农机合作社。目前,全市已有农机合作社42家,农机具30多万台(套)。

6月4日,在郑已找不到多少活干的收

## “麦客”走南闯北忙赚钱

本报记者 刘俊礼 实习生 李璐

割机,开始陆续北上到河北一带显身手。

登封市嵩阳农机合作社社长王春晓组织4辆大型联合收割机,已先后在南阳、平顶山、许昌参加跨区作业,现在正在许昌收割,平均每台机车收割小麦650亩,纯收入1.2万元。他说,这几天准备北上到河北一带继

续跨区作业,每台机车再收割500多亩小麦,平均每台机车收入2万元没问题。

“我们已组织了6台收割机从南阳开始自南向北开展跨区作业,作业收入28万元,纯收入17万元。”登封市富民农机服务合作社有关负责人兴奋地告诉记者。

市农机局统计资料显示,1998年,全市只有百十台收割机,今年已突破3500台,今年小麦机收率达90%以上,位居全省前列。

机收大大减轻了农民的劳动强度,又为机手们提供了赚钱良机。市农机局有关负责人粗略算了一笔账,全市3500台小麦联合收割机参加跨区作业的机车1200台,每台收入按1.8万元计算,就是2160万元,未参加跨区作业的机车2300台,每台收入按0.7万元计算,就是1610万元,全市联合收割机三夏纯收入达3770万元。

2008中国(郑州)纺织服装博览会 还有4天